

BUDOUCNOST JIŘÍHO Z PODĚBRAD

Představení návrhu revitalizace náměstí 3.–10. 6. 2019



01

Farmářské trhy na náměstí zůstávají. Návrh trhy pouze posouvá do severovýchodní části náměstí, kde je pro ně větší prostor. Navrhujeme zde také nové úhlopěné body na elektriku a pitnou vodu. Zakoupené občerstvení si návštěvníci mohou pohodlně sníst na příjemném pobytovém trávniku. V době, kdy se trhy nekonnají, by prostor plnil funkci parkové cesty s posezením pod stromy.



02

Navrženým přesunutím farmářského tržišť se **zklidní prostor před základní školou**. Může tak zůstat vinnou a bezpečnou dětskou zónou, která příjemně navádí na park, a škola se tak stane plněhodnotnou součástí náměstí. Propojením vnitřní plochy přirozený prostor pro setkávání a hru dětí rodou.



03

V jihozápadním rohu náměstí navrhujeme **obnovit původní kašnu**. Dalšími vodními prvky na náměstí jsou **dvě pítka a pitnou vodu** – první se již dnes nachází nedaleko školy, druhé navrhujeme přidat poblíž farmářských trhů a dětského hřiště.



04

Stávající vstupy do metra budou mít nově bezbariérový přístup. **Výťah**, navržený jižně od kašny, navazuje na vlnitá nástupní ulici. Projekt je koordinován se zájmem dopravního podniku.



05

Navrhujeme výsadbu **154 nových stromů**, které nahradí staré, doplní a prodlouží stávající aleje nebo vytvoří nové skupiny a solitery. Doplnění stromů bude posiluje proměnlivý charakter obvodu náměstí, který se objeví už v návrhu architektů Plechů. Je navrženo, že na náměstí bude **celkem 247 stromů**. Dnes je jich zde 153.



06

Na náměstí navrhujeme řadu **pobytových travnatých ploch**, které utvářejí zelený charakter náměstí, mají propustný povrch a vybírají se posezení na trávě, pikniku, hraní a podobně.

➔ **Máte nějaký další podnět k vylepšení fungování farmářského tržišť?**



14

Návrh se snaží vyjit **vnitř stávajícím aktivitám**, které jsou lidé zvyklí na náměstí provozovat. Zachovávat prostor pro farmářské trhy, zahrnuje prostor pro konání kulturních a společenských akcí, dětské hřiště, místa pro pikniky v trávě i klidné posezení na lavičce.

➔ **Pokud se na náměstí věnujete nebo byste se rádi věnovali dalším činnostem, sdělte nám prosím, nevidíte pro ně v návrhu prostor či dostatečné vybavení.**



13

Vedle kostela navrhujeme obnovit a zveřšit **dětské hřiště**. Nový design a vybavení by měly dětem i rodičům poskytnout lepší komfort a více zábavy i poučení než dnes. Řídi bychom proto do návrhu konkrétní podoby hřiště a herních prvků přizvali jeho budoucí uživatele – děti a rodiče.

➔ **Máte námět, jak vylepšit dětské hřiště? Které herní prvky nebo jaké typy vybavení by se měly realizovat či doplnit (nebo naopak zachovat) a pro jakou věkovou skupinu dětí by měl prostor sloužit?**



07

Jak se na náměstí bezpečně **dojít**? Na několika místech navrhujeme doplnit **nové přechody pro pěší**, například v křižovatce u vstupu do metra, které sábe bude upraveny v rámci rekonstrukce ulice Vinohradské. Nové zchody usnadní překonání křižovatky směrem od sady Svatopluka Čecha a zlepší tak dostupnost náměstí z městských částí Prahy 2 a Prahy 10. Navrhované rozšíření vydlážděných cest také respektuje, kudy se lidé po náměstí pohybují a zlepší tak **prostupnost** náměstí.

➔ **Přidali byste nějaká další bezpečná místa, kde lze přejít ulici?**



08

„Náměstíčko“ – centrální dlužební prostor podporuje dominantu kostela jako „srdce“ náměstí, zároveň umožňuje svobodnou chůzi všem směry a konání kulturních akcí nebo Vánočních trhů. Navržený poměr všech zpevněných a nezpevněných ploch na náměstí je vyvážený, mělo se opřít současnou stavu pouze o 6 %. **Nepropustné asfaltové plochy** jsou v návrhu **mahrzeny k životnímu prostředí šetrnější propustnou dlažbou**, mistrovským povrchem a trávniku.

Projekt, který vzešel z veřejné architektonické soutěže, byl postupně upraven v čase podle přání obyvatel. Řeší problémy náměstí celkovou koncepcí a snaží se naplnit všechny současné potřeby – každodenní činnosti obyvatel, příležitostné události, reprezentativní ulohavrámcíměsta, adekvátní součást národní kulturní památky.

Návrh vytváří novou plochu pro společenské akce, zlepšuje přístup i průchod náměstím, vysazuje nové stromy, umísťuje nové výťah do metra, rozšiřuje prostor pro farmářské trhy, uvolňuje plochu před školou pro děti, obnovuje dětské hřiště, vytváří pobytové trávniky, zavádí šetrné hospodaření s vodou, nahrazuje všechny asfaltové plochy mlatem nebo kamennou dlažbou s propustným šterkovým podložím a přináší řadu dalších zlepšení, která jsou představená na vystavených plánech.



12

Navrženo je **odstranění** rozměrné stávající **dopravní točny** která slouží k otáčení vozidel a zastávaje auta do prostoru náměstí. V návrhu je toto místo přerozdeleno součástí života náměstí – místo betonové točny je zde travnatá plocha se stromy, chodníky a pobytové plochy pro pěší.



11

V centrální části náměstí se nachází **objekt větrání z metra**, který hlukem z ventilace i exhalacemi omezuje využití prostoru v okolí. Při zvažování, zda ponechat výhled v současné podobě, jsme nakonec přistoupili k návrhu výrazně změnit konstrukci, použít nové technologie a změnit tak současný způsob ventilace směřující dolů k trávniku na odvětrávání směrem vzhůru. To zlepší životní podmínky stromů a trávníků a návštěvníkům náměstí umožní plněhodnotně využívat i bezprostřední okolí výdechu.

➔ **Navrhovaný výdech z metra fouká nahoru, namísto dnešního do stran. Byl by proto menší zátěž pro své okolí, výrazně by zlepšil pobyt v jeho blízkosti a umožnil výsadbu stromů. Současný výdech zase může představovat hodnotu z hlediska paměti místa. Jaký je Váš názor?**



10

Návrh rozšiřuje možnosti **různých způsobů posezení** dlouhé lavičky ve stínu stromového loubi pro pozorování dějů na náměstí, lavičky kolem stromů v blízkosti kašny a mobilií židle a stoly, které je možné na náměstí přesouvat podle aktuálních potřeb návštěvníků.

➔ **Máte pocit, že je tato škála dostatečná, nebo byste využili i další typy mobilie či sezení? Pokud ano, tak na kterých místech?**



09

Náměstí Jiřího z Poděbrad patří mezi nevyžnádnější prostranství Prahy. Už dnes je velmi oblíbené, přesto by se klidný pobyt, setkávání lidí i kulturní a společenské události mohly odehrávat v příjemnějším a kulturnějším prostředí.

➔ **Které navrhované úpravy považujete za nejdůležitější zlepšení podoby a využívání náměstí?**

➔ **Zajímá nás Váš názor na konkrétní témata, která se týkají využívání náměstí. Máte dotazy nebo komentáře k návrhu? Kontaktujte prosím autory nebo zástupce městské části a vyplňte krátký dotazník přímo zde v infokontejneru nebo na www.praha3.cz/jirihozpodebrad. Děkujeme.**